
 
 

NA ODGOJNOM PUTU 
 
Odgoj je vrlo kompleksna tema. Obuhvaća više čimbenika: 

odgajanike, odgajatelje, roditelje, učitelje, ustanove (škole), društvo, medije, 
ulicu … Mi se primarno usredotočujemo na kršćanski odgoj i ulogu roditelja. 

 

 

Smisao i bit odgoja 
Odgoj je sijanje čovještva što se u javnosti sve manje vrednuje. Za 

društvo je pitanje odgoja pitanje smrti ili života. Zbog važnosti odgoja za 
društvo čini se da je upravo odgoj najveći i najteži problem koji se u društvu 
može nekome natovariti. Svako društvo treba dobre liječnike, inženjere, 
arhitekte, profesore…, ali prije svega dobre odgajatelje. Teško je graditi 
mostove i nebodere, tvornice i autoputove a najteže je izgrađivati čovjeka. 



Zato je odgoj mukotrpan proces u kojem se sve što čovjeku nedostaje pri 
rođenju, a što mu je potrebno kad odraste, daje u odgoju. Zato pravi 
odgojitelj više zaslužuje ime genijalni otac, nego prirodni otac, jer po odgoju 
čovjek postaje istinski čovjek koji je onda važniji od autoputa i viši od 
nebodera. Bitni smisao odgoja je da čovjeka treba odgajati za njega samoga. 
Svrha odgoja je u razvijanju njegovih ljudskih osobnosti i darovanih  
sposobnosti. Odgoj razvija ljudske sposobnosti, ali ih ne stvara, jer ih je Bog 
darovao svojim stvorenjima. 

Dakle, pravi odgoj je pose-
bna umjetnost koja oblikuje, formi-
ra, kleše, odgaja… Pravi odgoj ide 
za cjelovitom formacijom ljudske 
osobe a usmjeren je prema njezi-
noj konačnoj svrsi i zajedničkom dobru ljudskog roda. On treba omogućiti 
razvijanje tjelesnih i duhovnih, intelektualnih i moralnih darova jedne osobe 
usađujući u nju istinski osjećaj odgovornosti i prave slobode s ciljem zrelog 
sudjelovanja u društvenom životu. Koncil je temi odgoja posvetio deklaraciju 
o kršćanskom odgoju pod nazivom: „Gravissimum educationis“.  

Crkveni zakonik pak ističe da roditelji imaju pravo i dužnost odgajati 
svoju djecu po svome katoličkom uvjerenju (kan. 793-795). U svojoj teologiji 
zvanja Crkva polazi od različitih Božjih darova koji su poput klice skriveni u 
Božjim stvorenjima. Bog dariva čovjeku život i njegov smisao, te mu daje ključ 
za otkrivanje životnog smisla i darova. U otkrivanju svojih darova i smisla svo-
ga života, u traženju puta do životnog cilja, čovjek je pozvan ući u dijalog sa 
svojim Stvoriteljem, poput Marije koja pita: kako se to ima dogoditi (Lk 1,34).  

Edukacijska uloga kršćanskih roditelja 
Pojam „edukacije“ je sastavljen iz dviju latinskih riječi „e duco“ a 

znače doslovno izvesti, izvaditi, dignuti, krenuti, podići, sagraditi i na kraju 
odgojiti. Proces odgoja uključuje dva živa subjekta od kojih jedan u drugome 
gradi i podiže, izvlači i nadograđuje. U tom procesu najvažniji čimbenik je 
odgajanik, koji je sam sebi najvažniji odgojitelj, ali su mu dobro došli i drugi 
odgojitelji. 

Roditelji su prvi, glavni i najodgovorniji odgojitelji svoje djece, 
posebno u odgajanju njihove osobnosti i ispravne savjesti. Oni su djeci 
vrjedniji od tisuću odgojnih priručnika. Ako su uspjeli u odgoju svoje djece 
onda su za društvo značajniji i važniji od olimpijskih pobjednika. Da je odgoj 
bolji bilo bi manje ubistava, progona, nasilja, krađa, sudskih procesa a više 



olimpijskih pobjednika. U svemu tome najzaslužniji ili najdogovorniji su 
roditelji. 

 Zašto? Zato jer su oni umjetnici koji 
stvaraju živu a ne mrtvu sliku, zato jer je 
kršćanski odgoj usmjeren prema punini 
kršćanskog života. On uči krepostima, 
jamči istinsku slobodu, rađa nutarnjim 
mirom u srcu i duši, širi ljubav i 
prijateljstvo. Roditelji uče djecu da Božje 
svjetlo obasjava životni put njihove 
djece, uče ih da djeca osluškuju tihu 

Božju riječ na svome putu. Kršćanski roditelji svoju djecu vide kao Božju djecu 
koju im je Bog darovao i na odgajanje povjerio. Stoga oni ne odgajaju djecu za 
sebe, nego za njih same i za druge, za Boga. Roditelji su svjesni da i njih djeca 
odgajaju. Zato ih prihvaćaju kao posebna Božja stvorenja a poštuju kao 
ljudske osobe. Više ih prate roditeljskim i bratskim srcem, nego kritizerskim i 
zapovjedničkim okom. Roditelji danas u izvršenju svoje zadaće osjećaju velike 
poteškoće, jer je i njima lakše naljutiti se, nego svladati se; lakše je prijetiti, 
nego uvjeravati; lakše je kazniti, nego popravljati; lakše je planuti (bjesnjeti), 
nego se smiriti. Osim toga vrlo teško je učiti djecu odricanju, ispravnom 
rasuđivanju, vladanju samim sobom, posebno svojim emocijama i strastima. 
Zato su kršćanski roditelji svjesni da je Duh Božji glavni odgajatelj i učitelj 
njihove djece. Oni usmjeruju, 
opominju, nadahnjuju, ali to 
može biti uzaludna jeka riječi. 
Zato mole Učitelja iznutra da 
njihov trud ne bude uzaludni šum 
riječi. Oni su svjesni da više od 
njihovih riječi djecu odgaja njihov 
dobar primjer. Kakvu djecu žele imati to moraju živjeti. Zato nastoje da 
njihova djela potvrđuju njihove riječi. Oni ne samo da riječima uče djecu 
moliti, nego praktično s njima mole. Obitelj je najvažnija učionica molitve. 
Spas roditelja je dobar odgoj njihove djece.   

Roditelji otkrivaju u svojoj djeci i pomažu im otkrivati njima od Boga 
poklonjene različite darove koji su usmjereni na djelovanje kroz kasniju 
službu. Ovdje je važno uočiti da svaki osobni dar nadilazi samo osobne 
ambicije, nego je uvijek istodobno i poklon zajednici, tj. Crkvi. Osobni dar je 
kroz poslanje usmjeren prema drugima (1 Kor 12,7).  



Roditeljima je jasno da Bog kroz stvaranje čovjeka poziva ga u život. 
On mu daje dar i ima svoj plan sa svojim stvorenjem. Dakle, čovjekovo zvanje 
je skriveno u Božjem stvaranju. Čovjekov život nije nešto slučajno, nego je 
poklonjena ljubav koja obvezuje i usmjerava. Uzvraćanje ljubavi Bogu po 
čovjeku treba biti iskonsko čovjekovo zvanje (Familiaris consortio, 11). Bog 
dariva ljubav, odgaja za ljubav i glavni je odgojitelj u ljubavi. Onaj koji poziva u 
zemaljski život jednako tako poziva na spasenje i vječni život. Kršćanskim 
roditeljima je to polazište u kršćanskom odgoju njihove djece a Isusov primjer 
i poslanje čovjeku shvaćaju kao putokaz u odgoju. On je učinio svoj život 
darom za druge. U njegovu poslanju se otkriva kršćansko poslanje. 
Kršćaninovo poslanje se ne iscrpljuje samo u hramu (crkvi), nego poziv na 
kraju Mise: Idite u miru, znači ponesite, svjedočite Krista u svijetu. Za to 
buduće svjedočenje roditelji pripremaju svoju djecu. 

Cjelovita kršćanska pedagoška odgojna uloga roditelja obuhvaća šest 
glavnih koraka. Slikovito ih možemo izraziti kroz šest glagola: pripremati, 
sijati, pratiti, odgajati, obrazovati i odlučiti. Važno je napomenuti da je ovaj 
redoslijed bitan.  

Kršćanski roditelji su u prvom 
redu „sijači“. Prispodoba o 
sijaču i sjemenu koje pada na 
različita tla (Mt 13, 3-8) jasno 
pokazuje da je sijačeva uloga 
posredujuća između Stvoritelja 
i stvorenja. On prvo priprema 
njivu za sijanje: planira, ore, 

poravnava i sl. To preneseno na odgoj djece znači on studira i upoznaje narav, 
temperament, darove svoje djece. On već tada planira kako će neke stvari 
poravnati, koje sjeme sijati i sl.  

Roditelji ne siju svoje sjeme, nego Božje. Njive njihova sijanja su duše 
i srca njihove djece. Oni siju u svako vrijeme i svuda i svima, na svako tlo, u 
svako srce, ne samo izabranoj eliti, nego i autsajderima. Sijač mora paziti da 
sije u pravo vrijeme. To znači prosuđujući karakter svake osobe u njoj 
prikladno vrijeme, jer svaka osoba ima svoj ritam i dinamiku sazrijevanja. S 
druge strane sijanje u pravo vrijeme znači da obuhvaća sve starosne dobi. Kao 
sijači roditelji se odgojno brinu za svoju djecu od sijanja do žetve. Oni stalno 
potiču, zalijevaju, uočavaju opasnosti, oluje, stranputice, skretanja. Roditelji 
daju prehranu, impulse, smjernice, savjete. Oni nastoje djecu pridobivati a ne 
prisiljavati za dobro. Oni im otvaraju vidike i srca da sami shvate i prihvate 



kršćanski pravac. Kada su djeca obeshrabrena oni ih sokole i podupiru, kada 
su dezorijentirana oni ih s ljubavlju usmjeravaju, kada su bezvoljna oni ih 
potiču. 

Roditelji su pratitelji 
svoje djece na putu zrijenja u 
vjeri. Djeca su na hodočašću a 
roditelji su njihovi vodiči u 
slobodi i odgovornosti. Oni su 
pomoćnici z raspoznavanju 
Božjeg poziva na temelju od 
Boga poklonjenih darova. 
Poput Ivana Krstitelja oni pripravljaju put djeci u život, put prema Gospodinu. 
Na tom putu oni su djeci prijatelji s kojima ulaze u razgovor i dijalog, koji im 
ne nameću svoje poglede, nego ih izvode na pravi put da se upoznaju u 
Božjem svjetlu, oni ih vode do pravoga zdenca na kojem će moći zagrabiti 
životne vode. Oni su pratitelji i prijatelji primarno u svjedočenju, jer mladima 
su potrebni svjedoci. 

Takvi roditelji kao pratitelji i prijatelji izvlače (e-ducare) iz svoje djece 
ono što u sebi nose. Oni im pomažu upoznati same sebe u svjetlu iskrenosti i 
slobode. Oni ih pripremaju za razočarenja i uspjehe, za motive i uzroke, za 
snove i stvarnost. Mladi bi htjeli odmah sve imati i sve spoznati a roditelji ih 
vode prema spoznanju njihovih sposobnosti i slabosti.  

Roditelji kroz izobrazbu pomažu djeci otvoriti vlastite oči za vlastiti 
životni put i probuditi im volju da im srce 
gori. U prepoznavanju poklonjenih darova i 
budućeg životnog puta škola igra veliku 
ulogu. One su roditeljima glavna pomoć u 
vršenju njihove roditeljske dužnosti. Zato je 
uska suradnja roditelja i školskih nastavnika 
nužna. Izobrazba uz roditelje vodi prema 
izboru zvanja, prema životnoj odluci u više 
smjerova.  

Odluka je tada logičan korak. Treba izvesti na pučinu. Za kršćanina 
ona je uvijek u svjetlu vjere, nade i poslanja. Odluka se uvijek stavlja u Božju 
providnost. Prepoznati Božji poziv i odgovorni ljudski odziv. Pravo izabrano 
zvanje se uvijek dokazuje kroz prihvaćanje vlastitog identiteta i shvaća kao 
dar. Izabrano zvanje i životna odluka ne isključuju daljnju edukaciju, daljnje 
usavršavanje. Tako se odgajani spremaju za buduće odgojitelje svoje djece. 



PRVA PRIČEST I KRIZMA 2021.  
 
Korona je predstavljala veliki 
izazov u pripravi kako 
krizmanika tako i 
prvopričesnika. U jesen 2020. 
smo imali redovne susrete a 
onda je došla zabrana koja je 
trajala do druge polovice 
travnja 2021. Tada smo pomakli 
termine i počeli s online video 
pripravama. Bili smo sretni da 
smo imali dvije prve pričesti 
(03. i 04. srpnja), te dvije krizme 
(10. 07. u Ehingenu, te 11.07. u 
Ulmu). Svetu potvrdio je 
podijelio Vinko kardinal Puljić. 
Prva pričest je bila u znaku 
ribice, lađice i mreže a krizma u 
znaku raznobojnih šalova i ruža kao znak različiti darova Duha Svetoga. 
Zahvaljujemo pomoćnicima u pripravi gđi. Ivanki Pindrić, te Tomislavu 
Šimunović i vlč. Iliji Krištić, te mnogim aktivnim vjernicima u slavljima. 
Prvopričesnici i krizmanici: vaše je mjesto u zajednici! (Slike u uredu)! 
 
UZ 50. JUBILEJ 
 
Izradili smo prigodne jubilejske simbole naših zajednica koje smo otisnuli na 
naljepnice, šalice i majice koje se mogu nabaviti u uredu, vidi slike. 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
POTREBNI DOKUMENTI ZA SAKRAMENTE 
 
Za sve: blagovremena prijava SAMO u uredu, adresa, telefon, E-Mail 
 
KRŠTENJE: rodni list djeteta, prijavnica roditelja, krsni listovi roditelja, 
vjenčani list  -  KUM: krsni list, vjenčani list, potvrda o kumovanju 
 
PRVA PRIČEST: krsni list djeteta; pristanak roditelja; prilog za materijal, 
svijeće, održavanje haljina…  PRIJAVA U UREDU ZA 2022. JE U TIJEKU! 
 
ŽENIDBA: krsni list, slobodni list, prijavnica stanovanja 
KUMOVI: krsni list, (vjenčani list), potvrda o kumovanju 
 
SKLOPILI CRKVENI BRAK U 2021. 

 Matej Poplašen i Matea Radić, 05.04.2021., Jajce 
 Antonio Galeta i Ana Bajić, 29.05.2021., Split 
 Danijel Šutalo i Natalija Vukadin, 07.08.2021., Hrasno 
 Bruno Lekić i Sandra Perić, 07.08.2021., Nova Gradiška 
 Antonio Kulaš i Ana Popić, 07.08.2021., Sesvete 
 Matej Miketa i Gabriela Jelica, 14.08.2021., Jajce 

 
U IME ZAJEDNICE ČESTITAMO - SRETNO I BLAGOSLOVLJENO! 

 



TERMINI: 
 03.09.2021. – Ulm: 18,30 h Misa - prvi petak 
 10.09.2021. – Ehingen: krsna pouka Petonjić 

11.09.2021. – Ulm: 9,00 h – zaručnička pouka Barišić – Katić 
                                     - Laichingen: 16 h Sv. Misa 
 18.09.2021. – Ulm: 10 h: susret ministranata i čitača 
                                     - Ulm: 14 h - krštenje Blažević 
                        - Ulm: 15 h vjenčanje Pavić-Beckert 

19.09.2021. – Ehingen: 10,30 h susret ministranata i čitača 
01.10.2021. – Ulm: prvi petak - 18,00 isp a 18,30 h Misa 
02.10.2021. – Ehingen: krštenje Kobaš 
03.10.2021. – Ehingen: za duše u čistilištu 
06.10.2021. – Ehingen: 18,00 h krunica a 18,30 h Sv. Misa 
09.10.2021. – Ulm: 9,30 h - priprava za Prvu pričest 
                       - Ulm: 15 h - vjenčanje Barišić – Katić 
18.09.2021. – Ulm: 10,00 h - susret ministranata i čitača 
                       - Ehingen: 10,30 h – susret ministranata i čitača 

  
MISNE NAKANE 
 05.09.2021. – Ulm: za pok iz ob Nevjestić 

12.09.2021. – Ehingen: za obitelj Kobaš i Rukavina 
                      - Ulm: za obitelj Đurđice Kobaš 
19.09.2021. – Ehingen: + Ivo Abramović – krštenje Petonjić 
          - Ulm: + Mara i Mijo Brkić 
25.09.2021. – Ulm: 9,30 h - Priprava za Prvu pričest 
26.09.2021. – Ehingen: za pok iz ob Rudan i Bračenac 
          - Ulm: na nakanu Đurđice Kobaš 
01.10.2021. – Ulm: Na nakanu jedne osobe 
03.10.2021. – Ulm: + Franjo Stopić i za sve pok iz ob Radman 
          - Ehingen: za duše u čistilištu 
10.10.2021. – Ulm: Za pok. iz ob. Mateljić, Perić, Lovrić 
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